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………………………………………………………………………………………………………………………… 

Over het EenVandaag Opiniepanel 
Het EenVandaag Opiniepanel bestaat uit ruim 50.000 mensen. Zij beantwoorden 

vragenlijsten op basis van een online onderzoek. Panelleden krijgen ongeveer één keer 

per week een uitnodiging om aan een peiling mee te doen. Op de meeste onderzoeken 

respondeert 60 tot 70 procent van de panelleden. 

………………………………………………………………………………………………………………………… 

Over het onderzoek 
Het onderzoek is uitgevoerd door EenVandaag in samenwerking met de Orde van 

Medisch Specialisten. Voor dit onderzoek zijn alle 10.000 leden van de Orde van Medisch 

Specialisten benaderd middels een online vragenlijst. Het betreft hier dus een integraal 

onderzoek. Ruim de helft van alle medisch specialisten in Nederland is bij de Orde 

aangesloten. De specialisten die bij de Orde zijn aangesloten komen qua profiel overeen 

met de specialisten die niet zijn aangesloten.  

De volledige vragenlijst staat in de rapportage vermeld. De vragenlijst is van tevoren 

door de Orde uitgebreid getest op onder andere begrijpelijkheid en beantwoordbaarheid. 

In totaal 2294 medisch specialisten vulden de vragenlijst in – een respons van 23%. De 

resultaten zijn niet gecorrigeerd voor non-respons. Eén van de redenen voor een relatief 

hoge non-respons is dat de onderzoeksperiode samenviel met de vakantieperiode.  Het 

onderzoek is uitgevoerd tussen 15 juli en 12 augustus 2014. 

Voor meer informatie kunt u contact opnemen met onderzoeker Eva van Mossevelde: 

eva.van.mossevelde@eenvandaag.nl 
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Onderzoeksresultaten 
 

ACHTERGRONDVRAGEN 

 

Welke arbeidsrelatie is op u van toepassing? 

Indien meerdere antwoorden op u van toepassing zijn, vragen we u te kiezen voor de 

arbeidsrelatie waar u de meeste tijd mee kwijt bent.  

Medisch specialist in opleiding  11% 

Medisch specialist in vast dienstverband  38% 

Vrijgevestigd medisch specialist   42% 

Gepensioneerd medisch specialist    9% 

Anders        0% 

 

In welk organisatietype bent u werkzaam? 

Indien meerdere antwoorden op u van toepassing zijn, vragen we u te kiezen voor het 

organisatietype waar u de meeste tijd werkt.  

In een academisch ziekenhuis   21% 

In een algemeen ziekenhuis    62% 

In een categoraal / specialistisch ziekenhuis   7% 

In een zelfstandige kliniek      3% 

Anders         7% 

 

Hoe lang bent u praktiserend binnen uw huidige vakgebied? 

Minder dan 5 jaar 21% 

5 tot 10 jaar  26% 

11 tot 20 jaar  24% 

21 tot 30 jaar  22% 

Meer dan 30 jaar   7% 

 

In welke leeftijdsgroep valt u? 

Jonger dan 24   0% 

25-39 jaar  31% 

40-54 jaar  43% 

55-64 jaar  25% 

65 jaar en ouder   2% 
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Binnen welk specialisme bent u werkzaam? 

Anesthesiologie     8%  

Cardiologie    4%  

Cardio-thoracale chirurgie  0% 

Dermatologie en venerologie 3% 

Heelkunde (chirurgie)  7% 

Interne geneeskunde  9% 

Keel- neus- oorheelkunde  3% 

Kindergeneeskunde   6% 

Klinische biologie   0% 

Klinische genetica   0% 

Klinische geriatrie   2% 

Longziekten en tuberculose  3% 

Maag-darm-leverziekten  2% 

Medische microbiologie  2% 

Neurochirurgie   1% 

Neurologie    4% 

Nucleaire geneeskunde  1% 

Obstetrie en gynaecologie  6% 

Oncologie    1% 

Oogheelkunde   4% 

Orthopedie    5% 

Pathologie    2% 

Plastische chirurgie   1% 

Psychiatrie    11% 

Radiologie    4% 

Radiotherapie    1% 

Reumatologie    2% 

Revalidatiegeneeskunde  2% 

Spoedeisende geneeskunde  0% 

Stralingsarts    0% 

Urologie    2% 

Anders     1% 
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EFFECTIVITEIT VAN DE ZORG / EVALUATIEONDERZOEK 

 

Bij veel aandoeningen kan een medisch specialist uit diverse behandelopties kiezen. De 

Orde van Medisch Specialisten is de campagne ‘Verstandig Kiezen’ begonnen omdat vaak 

niet bekend is welke behandeling de beste keuze is.  

Hoe vaak komt het voor dat u wetenschappelijk gezien niet weet welke 

behandeling de beste keuze is voor uw patiënt? 

Kies de optie die het dichtst in de buurt komt van de werkelijkheid.  

Bijna nooit     29% 

In ongeveer een kwart van de gevallen 38% 

In ongeveer de helft van de gevallen 17% 

In ongeveer driekwart van de gevallen   5% 

Bijna altijd       1% 

Weet niet / geen mening   11% 

 

Wordt er binnen uw vakgebied voldoende evaluatieonderzoek gedaan, zodat u 

weet welke behandeling het beste werkt? 

Ja  69% 

Nee  21% 

Weet niet 11% 

 

Wie moet wetenschappelijk evaluatieonderzoek volgens u betalen? 

Geef aan wie wat u betreft het grootste gedeelte van dit onderzoek moet betalen.  

De overheid   37% 

De zorgverzekeraar  31% 

Het ziekenhuis    1% 

Farmaceuten     5% 

Anders    17% 

Weet niet / geen mening   8% 

 

Eén van de critici van ons zorgdeclaratiesysteem is oud-minister Ab Klink, nu bestuurder 

van zorgverzekeraar VGZ. Hij zei in NRC dat dokters financieel worden bestraft als zij 

overbodige zorg voorkomen. Geef aan of u het eens bent met de volgende stelling: 

‘Het huidige declaratiesysteem van betaald krijgen per verrichting werkt over 

het algemeen onnodig behandelen in de hand.’ 

Mee eens   43% 

Mee oneens  48% 

Geen mening    9% 
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Vindt u dat het huidige declaratiesysteem moet worden hervormd? 

Ja  80% 

Nee    9% 

Weet ik niet 11% 

	
  


